

看点

助农收菜彰显“真情”



真情4路志愿者帮老人储存大白菜。

早报12月4日讯 家住西海岸新区龙泉王家村的70岁老人王云元是真情巴士“守初心担使命”团队长期对接帮扶的对象。近日,天气预报显示新一轮冷空气即将到来,青岛的气温将降到0℃以下,如果不及及时收割,地里的白菜会冻坏。正在老人一筹莫展之时,团队志愿者高华得知了这一情况,告知了其他几位同事。于是,心系王大爷的真情志愿者们约定好时间,专门上门帮助老人抢收白菜。

12月2日,志愿者们一大早就来到了王大爷家的白菜地,大家分工合作,默契十足,200多棵大白菜被迅速收起。这些大白菜大约2000斤,志愿者们按照市场价当场自费购买了300余斤,捐赠给西海岸新区辛安安康敬老院的老人们,给老人们送去了冬日的温暖。

无独有偶。连日来,真情巴士志愿者们的爱老助农足迹留在多户老人家中。“向日葵”志愿团队的杨忠春来到张家楼街道西草泊村,看望长期对接帮扶的丁德青老人,帮助老人抢收大白菜和萝卜;“珠山红”志愿团队的郑黎会来到藏马镇黄家营村的战大爷家中,帮老人挖地窖、收白菜;真情4路志愿团队来到灵山卫街道毛家山村80多岁独居老人赵大爷家中,为老人抢收百余棵白菜并完成储存工作。

“谢谢你们,马上来冷空气了,如果不尽快收完,白菜可能会冻在地里。我上了年纪,体力不行,多亏了你们来帮我。”赵大爷说道。真情4路志愿者丁培斌表示,能够为老人尽一份力自己也很开心,希望所有老人身体健康、生活幸福,过一个温暖快乐的冬天。

一棵棵大白菜见证着助农的爱心,一句句暖心话语托举着困难老人的希望。真情巴士驾驶员用奉献传递着温暖,展现文明岛城的城市温度。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 于海蓝 摄影报道)

拿地即开工 建设加速度

早报12月4日讯 近期,青岛市自然资源和规划局开展了市级以上功能区“标准地+承诺制”改革。目前,改革举措已在青岛自贸片区、青岛高新区等功能区初见成效,推动项目从立项到开工建设,由原来平均100多个工作日压缩到现在的1—7个工作日,极大地减少了企业的时间成本和资金成本。

日前青岛自贸片区推出“招商白皮书”制度,将土地出让前政府部门已经完成的各类筹划成果及信息进行汇总,方便用地单位提前全面掌握土地现状,极大地降低了拿地后进行土地整理、评估、设计等相关工作的资金成本和时间成本,助力青岛集成电路产业园、海尔水联网等一批重点项目快速落地、快速开工。青岛高新区提前开展区域评估,形成区域性评估成果,供区域内建设项目共享共用,将项目落地后“企业跑腿花钱、逐项评估”变为项目落地前“政府统一买单、区域评估”,有效减轻企业负担,促进项目早落地、早开工、早见效。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)

关注

即墨快递小哥有了“等级证”



快件处理员刘茂国取得高级工职业技能等级证书。

早报12月4日讯 “真没想到,我们快递员也能考证!”日前,刚刚取得“高级工”证书的青岛中通吉仓储有限公司快递员刘茂国激动地说,“这个证书是对我们工作的认可和肯定。”在即墨区,和刘茂国一起拿到职业技能等级认定证书的一共有23人,他们成为即墨区首批拥有职业技能等级证书的“快递小哥”。

“第一次开展技能人才自主评价,我们也是摸着石头过河,幸亏即墨区人力资源和社会保障局工作人员全程帮扶指导。”青岛中通吉仓储有限公司办公室主任王西波表示,在快递行业,快递员和快件处理员是快递服务的主要提供者。这次只开展了快件处理员的评价,涉及初级、中级、高级三个等级。

记者了解到,有25名快件处理员参加了职业技能提升培训、理论考核、实操考核等层层考核,最终有23人顺利通过快件处理员职业资格等级认定,其中17人取得高级工证,1人取得中级工证,5人取得初级工证。下一步,企业将开展快递员的等级评价。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 高文莉 摄影报道)

学生穿“法袍” 体验当“法官”



同学们用画笔表达对国家宪法日的理解与感受。

早报12月4日讯 为加强青少年法治教育,提升青少年法律意识和自我保护能力,青岛市人民路第二小学积极响应国家关于加强青少年法治教育的号召,与山东照岳律师事务所合作,共同建立校外“法律教育实践基地”。

12月4日,学校师生来到律所参与“法律教育实践基地”揭牌仪式。随后,同学们诵读了《法在我心中》,表达了学法、守法、爱法、护法的决心。为了让同学们更好地理解宪法,律所的工作人员围绕“国家宪法日”主题,为同学们介绍了宪法的重要性,普及了宪法与公民生活休戚相关的理念,让同学们明白宪法就在我们身边。之后,在“模拟法庭”上,律所工作人员为大家介绍了法徽、法槌、法袍的由来和象征意义,帮助学生们了解了法院的基本职能。同学们穿上法袍化身法官,体验“模拟法庭”,切身感受司法的威严。“今天第一次了解法庭里不同角色的职能分工,增进了对法律知识的了解,感觉对法律相关的行业更感兴趣了!”同学们兴奋地说。最后,同学们拿起手中的画笔,用绚丽的色彩与灵动的线条,书写对宪法日的理解与感受,表达了今后将提高自身法律意识,学会用法律约束自己的行为,做遵纪守法好少年的决心。

(观海新闻/青岛早报记者 吴涵 通讯员 王萌 隋显涛 摄影报道)

周知

青岛首个滑雪夜场来了



小朋友在藏马山滑雪场游玩。 藏马镇供图

早报12月4日讯 每年冬季,位于青岛西海岸新区藏马镇的藏马山滑雪场就会成为青岛冬天最HOT的旅行目的地之一。

今年,青岛藏马山滑雪场迎来成立十周年,重磅改造焕新,打造青岛首个滑雪夜场、首个公园滑雪道、首条独立教学道、首个S形雪圈道四大独享滑雪体验,呈现全新的滑雪盛会,不仅带来更为畅快的滑雪体验,周边的设施配套也更加齐全,包揽吃喝玩乐一站式微度假的愉快体验,让市民游客在家门口的滑雪场就能收获冬日快乐。据藏马山滑雪场相关负责人介绍,滑雪场将打造青岛首个滑雪夜场,在每天18时至21时开放中级道夜场滑雪,让游客在动感的音乐和明亮的灯光中重拾生活的快乐和激情。

此外,藏马山滑雪场今年将推出青岛首个公园滑雪道,精心设置了滚筒、跳台、波浪道、猫跳、BOX等多种专业障碍,为滑雪爱好者提供了一个突破自我、展示个性的绝佳舞台。无论是滑雪新手还是资深玩家,都能在这里找到适合自己的挑战,享受滑雪带来的无限乐趣。(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

打通危废收集“最后一公里”

早报12月4日讯 2023年12月底,青岛市生态环境局即墨分局依托青岛市德乾诚固废回收有限公司,在即墨辖区内开展全市首个小微企业危废集中收集试点工作,从分区分类到危废标识,从危废年度管理计划申报到台账管理,从人员培训到危废系统服务,全程指导、全程服务,避免试点企业走弯路。

该公司与小微产废企业签订协议,使用专用车辆上门收集转运危废,通过和危废处置、利用公司展开合作,对危废进行安全处置。作为产废方和处置方之间的“桥梁”,不仅保证了危废即产即清,减少了安全隐患,也为小微产废企业节省了成本费用。据介绍,统一收集转运模式给企业带来了诸多实惠,受到了企业的广泛认可。截至目前,青岛市德乾诚固废回收有限公司已累计服务企业超过800家,收集危废达1000余吨。

充分发挥物联网、大数据等信息技术手段的优势,即墨区小微企业危废集中收集智能平台也伴随试点工作同步上线,开发建设了危废数据统计分析模块、危废管理异常预警模块等10个方面的信息化监管功能,为产废单位和经营单位搭建供需交流平台。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 刘海豹)

“四步走”帮九旬老人降服癌魔

早报12月4日讯 近日,在康复大学青岛中心医院结直肠肛门外科、血管外科医护人员的共同努力下,98岁高龄的朱老太闯过重重“关卡”,成功接受乙状结肠癌根治术,康复出院。

朱老太因腹痛就诊于康复大学青岛中心医院急诊,被诊断为“不全性肠梗阻”,完善CT检查后提示为“乙状结肠肿瘤导致肠梗阻”,后转诊到结直肠肛门外科。面对复杂的病情,结直肠肛门外科手术团队为朱老太量身定制了围手术期方案,分“四步走”治疗肠癌。

术后,朱老太在医护团队的精心照料下恢复迅速,两周后康复出院。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 通讯员 马华)